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Anfrage gemäß § 4 der Geschäftsordnung 
 
Fachgebiet 32 
Aktenzeichen:  

Freigabedatum: 
28.03.2024 

Vorlage Nr.: AF/0040/2024 
 

 

Vorlage für die Sitzung    

Rat 15.04.2024 öffentlich 
 

 
Beratungsgegenstand: Anfrage von Ratsherrn Dr. Georg Wilmers (SPD) vom 22.03.2024 

zur Radmarkierung Kriegerstraße / Ramershovener Straße 

 
 
Antwort der Verwaltung: 

 
1. Warum wurde der Kreuzungsbereich Kriegerstraße/Ramershovener Straße nicht 

genau so rot eingefärbt, wie die Einmündungsbereiche ansonsten in den neu 
eingerichteten Fahrradstraßen in Rheinbach?  

 
Der Kreuzungsbereich weist Absackungen und Risse auf. Daher soll der Fahrbahnbelag 

erneuert werden. Der Auftrag dazu wurde bereits vergeben. Sobald die Sanierung 
durchgeführt ist und die Kaltplastik auf den neuen Belag aufgetragen werden kann, wird 

auch dieser Kreuzungsbereich rot eingefärbt. 
 

 
2. Soll der Kreuzungsbereich Kriegerstraße/Ramershovener Straße auch noch rot 

eingefärbt werden wie die Einmündungsbereiche der Fahrradstraßen ansonsten? 
Wenn Ja, wann wird das geschehen?  
 

Ja, siehe Antwort zur Frage 1 
 

 
3. Welche anderen Möglichkeiten sieht der Bürgermeister, die mit Einführung der 

Fahrradstraßen geänderte Vorfahrtsregelung an Kreuzungen und Einmündungen der 
Fahrradstraßen allen Verkehrsteilnehmenden bewusst zu machen?  

 
Mit der Beschilderung, den Roteinfärbungen, der Strichmarkierung und den 

Radpiktogrammen wurden bereits umfangreiche Maßnahmen ergriffen. Zudem wurde 
auch in Pressemitteilungen und anderen Veröffentlichungen auf die geänderte 

Vorfahrtsregelung aufmerksam gemacht. Weitere Maßnahmen sind daher derzeit nicht 
geplant. 
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